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Що таке заборона публікацій? 
Заборона публікацій - це судовий наказ, який 
забороняє публікувати, транслювати або пересилати 
будь-яку інформацію, що може ідентифікувати 
жертву, свідка або іншу особу, пов’язану с системою 
кримінального судочинства. Заборона публікацій 
покликана дозволити жертвам, свідкам та іншим 
особам брати участь у системі правосуддя, не 
зазнаючи якихось негативних наслідків. 

У потерпілих є права! 
Закон Канади про захист прав потерпілих (Canadian 
Victims Bill of Rights) вступив в силу 23 липня 2015 
р. Згідно з законом, кожна жертва має право на те, 
щоб органи влади в рамках системи кримінального 
судочинства поважали принципи зберігання 
особистої інформації жертв, та щоб ідентифікаційні 
дані останніх було відповідним чином захищено. Ці 
права є частиною права потерпілих на захист. 

Коли суд може видати наказ на 
заборону публікацій
Принцип відкритості є ключовою частиною системи 
кримінального судочинства Канади. Як правило, 
всі провадження відбуваються у відкритому 
судовому засіданні з  оприлюдненням імен всіх 
свідків, потерпілих і обвинувачених. Існують й 
винятки. Наприклад, коли суд видає наказ на 
заборону публікацій з метою захисту жертви, 
свідка або учасника системи правосуддя. Суд, 
приймаючи рішення щодо наказу, братиме до уваги, 
для кого передбачається заборона  публікацій, 
вид правопорушення та інші фактори. Заборона 
публікацій може бути доречною, наприклад, для: 

• заохочення свідків, які бояться давати 
свідчення; 

• захисту уразливих свідків, у тому числі дітей 
та жертв злочинів; заохочення жертв та 
інших повідомляти про правопорушення, про 
які зазвичай не дуже повідомляють, напр. 
сексуальні злочини; і 

• захисту особистих даних учасників системи 
правосуддя.

ЗАБОРОНА ПУБЛІКАЦІЙ



Як суд вирішує, видавати чи ні наказ 
на заборону публікацій? 
Кримінальний кодекс встановлює правила, що 
регулюють заборону публікацій. Ці правила залежать 
від того, хто звертається за забороною публікацій та 
від характеру провадження. 

Наприклад, суд повинен інформувати жертв, які не 
досягли 18-річного віку, про їх право домагатися 
заборони  публікацій, і, якщо жертва просить про це, 
суд має винести постанову про заборону публікацій. 
Суд також мусить повідомляти всіх жертв і свідків 
сексуальних злочинів, яким не виповнилося  
18 років, що вони мають право домагатися заборони 
публікацій. Якщо вони просять про заборону, суд 
повинен винести відповідне рішення.

Кримінальний кодекс також говорить, що суд може 
видати наказ про заборону публікацій для захисту 
особистості будь-якої жертви у віці старше 18 років 
або будь-якого свідка, якщо суд вважає, що такий 
наказ відповідає «інтересам належного здійснення 
правосуддя». Суд також може винести даний наказ 
для інших осіб, які беруть участь у кримінальних 
провадженнях. Це можуть бути присяжні, поліцейські 
або інформатори поліції, а подібні провадження 
мають бути щодо правопорушень, пов’язаних 
зі злочинними організаціями, тероризмом та 
національною безпекою. 

Приймаючи рішення про заборону публікацій по 
відношенню до подібних жертв, свідків або учасників 
системи правосуддя, суд повинен враховувати кілька 
факторів. До них відносяться: 

• право обвинуваченої особи на справедливе і 
публічне слухання; 

• наявність ризику того, що жертві, свідку 
або учаснику системи правосуддя буде 
завдано шкоди, якщо громадськість знає їх 
ідентифікаційні дані;

• потреба в наказі, зумовлена захистом жертви, 
свідка або учасника системи правосуддя від 
залякування або помсти; та 

• наявність зацікавленості суспільства 
у заохоченні до повідомлення про 
правопорушення та в участі потерпілих, свідків 
та учасників системи правосуддя (наприклад, 
працівників суду або присяжних) у системі 
кримінального судочинства.

Повний перелік факторів наведено в Кримінальному 
кодексі. 

Як зробити запит на заборону 
публікацій? 
Кримінальний кодекс визначає кроки для подання 
запиту на дискреційну заборону публікацій:

•  Прокурор, жертва, свідок або учасник системи 
правосуддя повинні робити запит на заборону 
публікацій в письмовій формі. Особа, яка 
вимагає заборони, повинна пояснити, чому він 
чи вона потребує такого захисту. 

• Запит подається до судді, який розглядатиме 
дану справу. Якщо суддя ще не призначений, 
запит може бути поданий до іншого судді того ж 
суду.

• Прокурор, обвинувачений та будь-яка особа, 
на яку може вплинути заборона на публікацію, 
повинні бути повідомлені про подання запиту. 
Суд вирішить, чи повідомляти ЗМІ або кого-
небудь ще, чиї інтереси можуть бути уражені 
тим запитом. Наприклад, місцеві газети повинні 
знати, тому що заборона публікацій обмежить 
їх можливості висвітлення судовий процесу або 
провадження. 

• Суд може провести слухання для розгляду 
запиту на заборону публікацій. На слуханнях 
потерпілий, свідок або учасник системи 
правосуддя може пояснити, чому він чи вона 
потребує наказ. Прокурор, обвинувачений, 
представники ЗМІ або інші сторони, на які 
поширюється наказ, також можуть виступати. 
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Що відбувається на слуханнях? 
Слухання щодо наказу на заборону публікацій, є 
менш формальними, ніж судовий розгляд, та можуть 
бути закритими, на відміну від відкритих судових 
засідань. Жертва, свідок або учасник системи 
правосуддя, які потребують заборони публікацій, 
мають змогу самі виступати за себе, або попросити 
адвоката виступити від їхнього імені. 
Якщо суд погодиться з тим, що заборона публікацій 
необхідна для захисту конфіденційності жертви, 
свідка або учасника системи правосуддя, - суд 
винесе рішення про заборону. Судовий наказ може 
мати певні додаткові умови - наприклад, він може 
діяти протягом певного часу. 

Які обов’язки жертв, свідків та інших 
осіб, чиї особисті дані захищено 
забороною публікацій? 
Жертвам, свідкам і учасникам системи 
правосуддя важливо усвідомити, що коли суд 
наказує заборонити публікації, їх прізвища не 
можуть згадуватися в новинах, і вони не повинні 
спілкуватися з представниками ЗМІ будь-яким 
способом. Наприклад, жертва не може написати 
редактору листа, тому що це ідентифікує її як жертву 
або свідка правопорушення. 

Жертва, свідок або учасник системи правосуддя 
може пізніше вирішити, що він або вона більше не 
мають бажання  продовжувати заборону публікацій. 
В такому разі він або вона мають звернутися до суду 
з проханням щодо припинення заборони та вказати, 
як змінилися обставини, що зумовили видачу 
відповідного наказу раніше. 

Де отримати додаткову інформацію? 
Якщо ви або хтось із ваших знайомих став жертвою злочину, для них є допомога. Всі провінції і території 
пропонують послуги для жертв злочинів. Вони можуть надати інформаційну підтримку та іншу допомогу.  
Реєстр послуг для потерпілих The Victim Services Directory допоможе знайти підтримку поблизу вас: 

http://www.justice.gc.ca/eng/cj-jp/victims-victimes/vsd-rsv/index.html
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